



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

22 июля 2022 года, № 153 (8177)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Президент Узбекистана выступил за повышение эффективности многостороннего сотрудничества в регионе

БОРБОРДУК АЗИЯНЫН МАМЛЕКЕТ БАШЧЫЛАРЫНЫН  
ТӨРТҮНЧҮ КОНСУЛЬТАТИВДИК ЖОЛУГУШУУСУ

2022-жылдын 21-июлу, Чолпон-Ата ш.



ЧЕТВЁРТАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ВСТРЕЧА  
ГЛАВ ГОСУДАРСТВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

21 июля 2022 года, г. Чолпон-Ата



Президент Республики Узбекистан  
Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента  
Киргизской Республики Садыра Жапарова  
20—21 июля посетил город Чолпон-Ату.

21 июля в городе Чолпон-Ате состоялась четвертая Консультативная встреча глав государств Центральной Азии.

В саммите под председательством Президента Киргизской Республики Садыра Жапарова приняли участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов.

Были обсуждены вопросы укрепления взаимодействия по совместному реагированию на современные вызовы и угрозы региональной безопасности, перспективы расширения регионального сотрудничества в целях обеспечения устойчивого экономического роста, продолжения активного культурно-гуманитарного обмена государств Центральной Азии.

Глава нашего государства в своем выступлении отметил, что благодаря налаженному диалогу в этом формате удалось укрепить отношения дружбы и добрососедства, создать в регионе совершен-

ную новую атмосферу конструктивного сотрудничества.

— Мы последовательно решаем непростые задачи обеспечения безопасности и стабильности, устойчивого социально-экономического развития Центральной Азии, — подчеркнул Президент Узбекистана.

На этом пути было устранено множество барьеров, созданы условия для свободного перемещения наших граждан, активных культурных и туристских обменов. Сформирована благоприятная среда, которая способствует росту взаимной торговли и инвестиций.

Страны региона приступили к реализации совместных проектов промышленной кооперации, создают эффективные цепочки добавленной стоимости, развиваются транспортную и энергетическую инфраструктуру.

— Самое важное — все эти положительные изменения чувствуют наши братские народы, — сказал лидер нашей страны.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на четвертой Консультативной встрече глав государств Центральной Азии

Уважаемые коллеги!  
Рад приветствовать всех участников нашей встречи.

Присоединяюсь к словам моих уважаемых коллег и выражают признательность Президенту Киргизстана Садыру Нургожеевичу за теплый прием и прекрасную организацию нашего саммита.

Приветствуя также уважаемого Сердара Гурбангулыевича, который впервые принимает участие в Консультативной встрече.

Как неоднократно сегодня отмечалось, благодаря налаженному диалогу в этом формате нам удалось укрепить отношения дружбы и добрососедства, создать в регионе совершенно новую атмосферу конструктивного сотрудничества.

Мы последовательно решаем непростые задачи обеспечения безопасности и стабильности, устойчивого социально-экономического развития Центральной Азии.

На этом пути было устранено множество барьеров, созданы условия для свободного перемещения наших граждан, активных культурных и туристских обменов. Сформирована благоприятная среда, которая способствует росту взаимной торговли и инвестиций.

Только за последние пять лет объемы внутрисоюзного товарооборота увеличились в два раза.

Мы также приступили к реализации совместных проектов промышленной кооперации, создаем эффективные цепочки добавленной стоимости, развиваем транспортную и энергетическую инфраструктуру.

Самое важное — все эти положительные изменения чувствуют наши братские народы.

Уважаемые коллеги!

Согласен с прозвучавшими здесь оценками сложной ситуации в мире, которая непосредственно влияет и на наш регион.

Наблюдается стремительная трансформация международного порядка с трудно прогнозируемыми последствиями. Мы становимся свидетелями растущего дефицита диалога и доверия на глобальном уровне.

В результате усиления кризисных явлений в мировой экономике наши страны сталкиваются с проблемами разрыва традиционных логистических цепочек, растет импорт инфляции, многократно повысились риски продовольственной и энергетичес-

кой безопасности. В этих условиях еще больше возрастает востребованность координации и повышения эффективности многостороннего сотрудничества в рамках консультативных встреч.

Подчеркну, что мир, стабильность и благополучие всего региона зависят от нашей сплоченности, готовности принимать решительные меры по защите общих интересов Центральной Азии.

Уважаемые главы государств!

В целях дальнейшего укрепления многосторонних отношений и развития практического регионального взаимодействия считаем целесообразным сфокусировать наши общие усилия на углублении партнерства в следующих ключевых измерениях.

Первое — это экономическое измерение. Анализ показывает, что, несмотря на положительную динамику, потенциал торгово-экономического сотрудничества наших стран все еще остается нераскрытым.

Сегодня на внутрирегиональную торговлю приходится от 5 до 10 процентов от общего товарооборота стран региона.

В этой связи мы предлагаем активно внедрять новые формы и механизмы стимулирования взаимной торговли.

Речь идет о создании системы зон промышленной торговли с унифицированными правилами и процедурами поставок товаров.

Здесь важны понимание и поддержка усилий по замещению дорогостоящего и не всегда качественного импорта из третьих стран продукцией наших производителей.

Другой важной задачей является продвижение совместных проектов промышленной кооперации.

Наши бизнес-круги заинтересованы в создании производств, используя конкурентные преимущества и фактор взаимной дополнимости экономик стран региона.

В этой связи важно выработать общие подходы к формированию центральноазиатского пространства промышленной локализации и импортозамещения на основе национальных программ индустриального развития.

Обособленное внимание предлагаю уделять вопросам цифровизации отраслей экономики, что позволит снизить себестоимость и обеспечить конкурентоспособность продукции.

В целях дальнейшего развития торгово-экономических связей предлагаем также шире использовать потенциал прямого межрегионального взаимодействия и запустить ежегодный Форум регионов Центральной Азии.

Вместе с тем необходимо стремиться к созданию единого благоприятного делового климата для повышения общей региональной инвестиционной привлекательности.

Уважаемые друзья!

Пользуясь случаем, хотел бы выразить вам признательность за поддержку недавно принятой по инициативе Узбекистана специальной Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН об укреплении взаимовыгодности Центральной и Южной Азии.

В развитие этой инициативы считаем важным разработать «дорожную карту» по продвижению альтернативных транспортных коридоров для выхода на рынки Индии, Пакистана и Китая.

Поддерживаю также предложения моих коллег по мерам обеспечения продовольственной безопасности.

В этом контексте считаю важным совместно разработать Комплексную схему гарантированного обеспечения населения широкой номенклатурой продовольственной продукции, которая в достаточном объеме производится в наших странах.

Прежде всего это зерновые, масличные и кормовые культуры, свежая и переработанная плодовоовощная продукция, мясные и молочные изделия и многое другое.

В этих вопросах мы должны наладить системную работу исходя в первую очередь из общих интересов региона Центральной Азии.

Второе измерение — это многостороннее взаимодействие в экологическом направлении.

Выражая благодарность за поддержку нашей инициативы о принятии программы «Зеленая повестка» для Центральной Азии.

В рамках данной программы предлагаем сфокусировать внимание на вопросах выполнения международных обязательств по декарбонизации экономики, опережающего развития альтернативной энергетики, прежде всего гидро-, солнечной и ветровой генерации, с организацией взаимных поставок электроэнергии, широкого внедрения водосберегающих и экологич-

чески чистых технологий, а также рационального использования водных ресурсов.

Мы должны признать, что, к сожалению, сильно отстаем от ведущих регионов мира в вопросах «зеленого развития».

Для обеспечения конкурентоспособности наших стран в долгосрочной перспективе необходимо поручить правительствам подготовить План конкретных действий по реализации принимаемой сегодня программы.

В гуманитарном измерении предлагаю усилить совместную работу по реализации программ сотрудничества в области культуры, образования, спорта и туризма, а также глубокого изучения нашей общей истории. Все это, безусловно, будет способствовать дальнейшему сближению наших братских народов.

Предлагаем поочередно проводить в наших странах Центральноазиатский фестиваль культуры, искусства и кино.

Особое внимание хотел бы уделить возможностям расширения нашего сотрудничества в сфере туризма.

Нам следует активно стимулировать внутрирегиональный туризм путем разработки специальных туристских маршрутов и продуктов, проведения единых пиар-кампаний.

В этих целях предлагаем создать совместную экспертную группу для подготовки конкретных предложений по увеличению взаимных туристских потоков.

Отдельно хотел бы остановиться на плодотворных итогах Центральноазиатского форума молодежи, прошедшего в Ташкенте в мае этого года.

Мы еще раз убедились, что у нашей молодежи схожие взгляды и устремления, мощный интеллектуальный потенциал. Мы должны и далее всесторонне поддерживать ее прорывные инициативы, креативные подходы и стартап-проекты.

Предлагаем к нашей очередной встрече подготовить многостороннее Соглашение об общих направлениях молодежной политики.

Уважаемые друзья!

Стратегическим направлением нашего взаимодействия является сферы безопасности.

Подчеркну, что безопасность региона неделима и прежде всего зависит от того, как эффективно выстроено наше партнерство.

В этом плане нам необходимо и далее наращивать практическое взаимодействие в борьбе с традиционными угрозами экстремизма и терроризма, организованной преступности и наркотрафика.

Нашего особого внимания требуют новые вызовы, связанные с незаконной деятельностью в интернете, масштабы которой возрастают.

Сегодня для этих угроз нет границ — они проникают через мобильные телефоны.

К сожалению, недавние трагические события в Узбекистане вновь подтвердили наличие деструктивных сил, которые пытаются нарушить наши планы, посеять хаос и нестабильность в нашем регионе.

В этой связи поддерживаем предложение о запуске регулярных консультаций руководителей советов безопасности и спецслужб стран региона по этим направлениям.

Нашим важнейшим приоритетом должно оставаться продолжение тесного сотрудничества в вопросах содействия обеспечению долгосрочного мира в Афганистане и его социально-экономическому восстановлению.

Мы, близлежащие соседи, как никто другой должны быть заинтересованы в стабильности в этой стране. Именно от нас во многом зависит и то, как данную проблему воспринимает международное сообщество.

Также выступаем за активное развитие торговых связей с этой страной, ее вовлечение в региональные экономические процессы, расширение гуманитарной помощи афганскому народу, продвижение важных социальных и инфраструктурных проектов.

Уважаемые коллеги!

Главным итогом нашего саммита, несомненно, является принимаемый солидный пакет документов, призванных укрепить отношения дружбы, добрососедства и сотрудничества между нашими странами во имя мира и устойчивого развития Центральной Азии.

Хочу присоединиться к коллегам и выразить уверенность, что результаты Консультативной встречи послужат укреплению стратегического партнерства и доверия между нашими странами, дадут мощный импульс продвижению совместных программ и проектов практического взаимодействия.

Благодарю за внимание.

# Президент Узбекистана выступил за повышение эффективности многостороннего сотрудничества в регионе

Вместе с тем глава нашего государства отметил сложную ситуацию в мире, которая непосредственно влияет и на наш регион.

Наблюдается стремительная трансформация международного порядка с трудно прогнозируемыми последствиями. Мир становится свидетелем растущего дефицита диалога и доверия на глобальном уровне.

В результате усиления кризисных явлений в мировой экономике наши страны сталкиваются с проблемами разрывов традиционных логистических цепочек, растет импорт инфляции, многократно повысились риски продовольственной и энергетической безопасности.

— В этих условиях еще больше возрастает востребованность координации и повышения эффективности многостороннего сотрудничества в рамках формата консультативных встреч, — отметил Шавкат Мирзиёев. — Подчеркну, что мир, стабильность и благополучие всего региона зависят от нашей сплоченности, готовности принимать решительные меры по защите общих интересов Центральной Азии.

Президент Узбекистана высказал свое видение по актуальным вопросам и выдвинул ряд предложений, направленных на дальнейшее укрепление многосторонних отношений и развитие практического регионального взаимодействия.

Отмечено, что, несмотря на положительную динамику, потенциал торгово-экономического сотрудничества наших стран все еще остается нераскрытым.

Сегодня на внутрирегиональную торговлю приходится, по разным оценкам, Президент Узбекистана высказал свое видение по актуальным вопросам и выдвинул ряд предложений, направленных на дальнейшее укрепление многосторонних отношений и развитие практического регионального взаимодействия.

от 5 до 10 процентов от общего товарооборота наших стран.

В этой связи предложено активно внедрять новые формы и механизмы стимулирования взаимной торговли.

Речь идет о создании системы зон приграничной торговли с унифицированными правилами и упрощенными процедурами поставок товаров.

Глава нашего государства выступил за активизацию усилий по реализации проектов, направленных на замещение импорта из третьих стран продукциями производителей стран региона.

Другой важной задачей является продвижение совместных проектов промышленной кооперации. Президент нашей страны подчеркнул важность выработки общих подходов к формированию центральноазиатского пространства промышленной локализации и импортозамещения на основе национальных программ индустриального развития.

Особое внимание лидер Узбекистана на призвал уделять вопросам цифровизации отраслей экономики, что позволит снизить себестоимость и обеспечить конкурентоспособность продукции.

В целях дальнейшего развития торгово-экономических связей предложено также шире использовать потенциал прямого межрегионального взаимодействия и запустить ежегодный Форум регионов Центральной Азии.

Шавкат Мирзиёев выразил признательность партнерам по региону за поддержку недавно принятой по инициативе Узбекистана специальной Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН об

укреплении взаимосвязанности Центральной и Южной Азии и в развитие этой инициативы выступил за разработку «дорожной карты» по продвижению приоритетных альтернативных транспортных коридоров для выхода на рынок Индии, Пакистана и Китая.

Внимание участников обращено на важность системной совместной работы по обеспечению продовольственной безопасности исходя в первую очередь из общих интересов региона Центральной Азии.

В этих целях глава нашего государства предложил совместно разработать Комплексную схему гарантированного обеспечения населения широкой нормативной продовольственной продукции, которая в достаточном объеме производится в странах региона.

Подчеркнута важность многостороннего взаимодействия в экологическом направлении.

В рамках разработанной Узбекистаном программы «Зеленая повестка» для Центральной Азии партнерам предложено сфокусировать внимание на вопросах декарбонизации экономики, опережающего развития альтернативной энергетики с организацией взаимных поставок электроэнергии, широкого внедрения водосберегающих и экологически чистых технологий, а также промышленного использования водных ресурсов.

Президент нашей страны с сожалением констатировал, что сегодня страны Центральной Азии сильно отстают от ведущих регионов мира в вопросах «зеленого развития».

— Для обеспечения конкурентоспособности наших стран в долгосрочной перспективе необходимо поручить правительствам подготовить План конкретных действий по реализации принимающей сегодня программы, — отметил глава нашего государства.

Для дальнейшего сближения братских народов стран региона необходимо глубокое изучение общей истории, а также совместные программы в области культуры, образования, спорта и туризма.

В этом контексте Президент нашей страны предложил поочередно проводить Центральноазиатский фестиваль культуры, искусства и кино.

Отмечено, что следует активно стимулировать внутрирегиональный туризм путем разработки специальных туристских маршрутов и продуктов, проведения единых пиар-кампаний.

Выдвинута инициатива о подготовке многостороннего Соглашения об общих направлениях молодежной политики.

Отдельное внимание глава нашего государства уделил стратегическим направлениям регионального взаимодействия в сфере безопасности.

— Подчеркну, что безопасность региона неделима и прежде всего зависит от того, как эффективно выстроено наше партнерство, — отметил Шавкат Мирзиёев. — В этом плане нам необходимо и далее наращивать практическое взаимодействие в борьбе с традиционными угрозами экстремизма и терроризма, организованной преступности и наркотрафика.

Пристального внимания, по мнению главы нашего государства, требуют новые вызовы, связанные с незаконной деятельностью в интернете, масштабы которой все более возрастают.

Подчеркнуто, что важнейшим приоритетом должно оставаться продолжение тесного сотрудничества в вопросах содействия обеспечению долгосрочного мира и социально-экономическому восстановлению Афганистана.

Государства региона, ближайшие соседи этой страны, как никто другой должны быть заинтересованы в ее стабильности, отметил лидер Узбекистана.

Шавкат Мирзиёев выступил за активное развитие торговых связей с этой страной, ее вовлечение в региональные экономические процессы, расширение гуманитарной помощи афганскому народу, продвижение важных социальных и инфраструктурных проектов.

В завершение своего выступления Президент нашей страны выразил уверенность, что результаты Консультативной встречи послужат укреплению стратегического партнерства и доверия между нашими странами, дадут мощный импульс продвижению совместных программ и проектов практического взаимодействия.

Президенты Казахстана, Таджикистана, Туркменистана и Кыргызстана в своих выступлениях особо отметили актуальность таких регулярных встреч, а также выдвинули ряд инициатив, направленных на дальнейшее укрепление отношений дружбы, добрососедства и партнерства в регионе.

По итогам саммита подписан Договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве в целях развития Центральной Азии в ХХI веке. Главы государств приняли Совместное заявление Чолпон-Атinskой Консультативной встречи, Дорожную карту по развитию регионального сотрудничества на 2022–2024 годы, Региональную программу «Зеленая повестка» для Центральной Азии, а также Концепцию взаимодействия государств Центральной Азии в рамках многосторонних форматов.

В рамках Консультативной встречи глав государств Центральной Азии Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

На встрече обсуждены вопросы дальнейшего укрепления отношений дружбы, добрососедства, стратегического партнерства и союзничества в контексте реализации договоренностей на высшем уровне.

Особое внимание уделено продвижению совместных проектов кооперации и практического взаимодействия в области торговли, промышленности, сельского хозяйства, энергетики, транспорта и логистики.

Лидеры Узбекистана и Таджикистана также обменялись мнениями по актуальной региональной повестке.

На этом визит Президента Республики Узбекистан в Кыргызскую Республику завершился.

УЗА.

## НС ПРИЗНАНИЕ

# Тесное партнерство и регулярные консультации лидеров государств Центральной Азии служат укреплению региональной интеграции

21 июля в городе Чолпон-Ате (Кыргызстан) состоялась четвертая Консультативная встреча глав государств Центральной Азии.

Лидеры государств обсудили вопросы укрепления взаимодействия по совместному реагированию на современные вызовы и угрозы региональной безопасности, перспективы расширения регионального сотрудничества в целях обеспечения устойчивого экономического роста, продолжения активного культурно-гуманитарного обмена государств Центральной Азии.

Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении отметил, что благодаря регулярному диалогу в этом формате удалось укрепить отношения дружбы и добрососедства, создать совершенно новую, конструктивную атмосферу регионального сотрудничества.

С этим мнением согласны и многочисленные зарубежные эксперты и политики.

**Хосе Вентура Баллестер, глава департамента по международному сотрудничеству испанского Фонда стратегических и международных исследований (FESEI) (Испания):**

— Выдвинутые Президентом Узбекистана инициативы по расширению практического сотрудничества в региональных рамках в ходе заседания Консультативной встречи являются на сегодняшний момент весьма актуальными и практическими.

Узбекистан за последние пять лет значительно активизировал свою деятельность как в формате СНГ, так и в формате Центральной и Южной Азии, о чем свидетельствуют последние и предстоящие мероприятия глобального масштаба: прошедшая в Ташкенте 15–16 июня 2021 года международная конференция «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности» и предстоящая 25–26 июня Ташкентская конференция по Афганистану.

Уверен, что на фоне кардинальных изменений во внешней и внутренней политике Узбекистана и политики «открытых дверей», а также в целях повышения имиджа страны на международной арене данный формат встреч предоставляет исключительную возможность продвигать как национальные, так и региональные интересы.

Кроме того, наблюдаемая в последние годы тенденция по расширению участия Узбекистана в международных структурах придает хороший толчок для усиления позиций страны в региональных структурах.

**Хайрих Цертик, председатель правления организации «Internationale Landliche Entwicklung e.V.», бывший депутат бундестага Германии:**

— Мы приветствуем усилия Узбекистана, направленные на укрепление регионального и международного сотрудничества. Ибо сотрудничество между соседями может создать большую устойчивость для борьбы с изменениями климата. Страны могут извлечь выгоду из сотрудничества в борьбе с последствиями климатического кризиса.

Имеется обширный перечень тем, по которым государства и народы Центральной Азии должны сотрудничать. Взаимовыгодные экономические связи могут способствовать раз-

витию и создать большую устойчивость к внешним экономическим потрясениям.

Когда страны Центральной Азии имеют доверительные политические отношения, это помогает региону быть более уверенным и защищенным в реализации собственной политической повестки дня.

Лидер Узбекистана твердо придерживается провозглашенного им курса на углубление регионального сотрудничества. Свидетельством этому являются новые важные инициативы, выдвинутые Президентом Шавкатом Мирзиёевым в ходе очередной Консультативной встречи глав государств Центральной Азии в кыргызском городе Чолпон-Ате.

Данные инициативы наши поддержку руководителей соседних государств, следовательно, их практическая реализация будет способствовать процессам дальнейшей интеграции и экономического роста в регионе. Это полностью соответствует интересам Германии и ЕС в целом, поскольку стабильная и процветающая Центральная Азия является желанным партнером для европейского сообщества.

**Михал Голонч, ректор Высшей школы международных отношений и социальных коммуникаций города Хельма, профессор (Польша):**

— Визит Президента Шавката Мирзиёева в Кыргызстан для участия в очередной Консультативной встрече глав государств Центральной Азии — весьма важное событие не только для Узбекистана, но и для всех стран региона.

Хочу особо отметить, что благодаря инициативам руководства Узбекистана лидеры стран Центральной Азии уже в четвертый раз собрались вместе для обсуждения текущего состояния и перспектив взаимодействия, а также обмена мнениями по вопросам обеспечения стабильности и устойчивого развития в регионе.

По моему мнению, этот саммит проходит своевременно, так как с момента последней встречи в Туркменистане в 2021 году имели место вызовы и угрозы, фундаментальные изменения, касающиеся региональной безопасности.

Подписание солидного пакета новых документов свидетельствует о начале качественного нового этапа в развитии связей центральноазиатских государств.

Сейчас сложно что-либо прогнозировать, однако логика развития взаимоотношений подсказывает, что рождается новое сообщество центральноазиатских государств, качественно отличающееся от ранее существовавших. К этому странам региона шли долго и осознанно, поэтому зарождающееся объединение будет политически стабильным и экономически крепким.

Мы приветствуем установление доверительного сотрудничества между странами региона. Принятые Совместное заявление Консультативной встречи, «дорожная карта» по развитию регионального сотрудничества в 2022–2024 годах, Региональная программа «Зеленая повестка» для Центральной Азии, а также Концепция взаимодействия в

государств Центральной Азии в рамках многосторонних форматов будут способствовать дальнейшему расширению практического сотрудничества. Это непосредственно касается области торговли, транспорта и логистики, промышленной кооперации, инноваций и импортозамещения, промышленной локализации и импортозамещения, являющихся весьма важными и своеобразными в текущих условиях стремительного роста цен и дефицита продуктов питания во всем мире.

Уверена, что наблюдаемая благоприятная политическая атмосфера в Центральной Азии и взаимное доверие между главами государств будут способствовать дальнейшему расширению экономического развития и благополучию народов стран региона.

**Ривен Д'Суза, исполнительный директор — главный редактор газеты «Таймс Кувейт»:**

— Необходимо отметить, что выдвинутая Президентом Шавкатом Мирзиёевым в сентябре 2017 года в ходе выступления на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН инициатива о проведении регулярных консультативных встреч глав Центральной Азии получила всестороннюю поддержку стран региона. И сегодня данный формат превращается в эффективную региональную площадку взаимовыгодного сотрудничества. В частности, об этом свидетельствуют итоги очередной встречи глав государств Центральной Азии, состоявшейся 21 июня в Чолпон-Ате.

Благодаря совместным усилиям стран Центральной Азии в регионе в последние годы укрепляются интеграция, политическое доверие, конструктивное взаимодействие и добрососедство.

В Чолпон-Ате Президент Узбекистана в очередной раз выступил с конкретными предложениями по дальнейшему укреплению отношений дружбы и добрососедства, создания в регионе совершенной новой атмосферы конструктивного сотрудничества.

Он прежде всего обратил внимание на необходимость расширения торгово-экономического сотрудничества, в частности, путем внедрения новых форм и механизмов стимулирования взаимной торговли, продвижения совместных проектов промышленной кооперации, повышения региональной инвестиционной привлекательности.

В нынешней непростой ситуации в регионе и мире в целом важными также являются инициативы главы Узбекистана об укреплении регионального взаимодействия в сфере безопасности, а также продолжении сотрудничества в вопросах содействия обеспечению долгосрочного мира в Афганистане и его социально-экономическому восстановлению.

Все инициативы Президента Узбекистана направлены на создание мирной и дружественной атмосферы между странами Центральной Азии. Тесное сотрудничество и регулярные консультации между странами региона, которые служат укреплению региональной интеграции, имеют решающее значение в свете глобальной геополитической привлекательности.

В целом главным итог

22 июля 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

НС ЗАСЕДАНИЯ

## Самозанятых большинство

**С**остоялось очередное заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса. Его вела Председатель Сената Танзила Нарбаева.

В заседании приняли участие сенаторы, руководители ряда министерств и ведомств, государственных и общественных организаций. Обсуждены результаты проведенного рабочей группой Сената Олий Мажлиса в мае—июне изучения эффективности осуществляемой работы по созданию рабочих мест и обеспечению занятости населения в Бухарской, Джизакской, Наманганской и Ферганской областях. Из информации следовало, что по состоя-

нию на 1 мая текущего года вакантные места были предоставлены 52,2 тысячи гражданам. На ярмарках труда почти 7,5 тысячи получили направления на работу. Около 2,9 тысячи нуждающихся в социальной защите взяты на контроль, они трудоустроены в первую очередь.

Однако далеко не все возможности использованы руководителями регионов для уменьшения показателя незанятости населения. Прежде всего в сфере услуг, нуждающейся в развитии.

Земельные участки, определенные на территории Гиждуванского, Каганского районов и города Кагана Бухарской области, а так-

же города Джизака Джизакской области для создания объектов обслуживания вдоль международных автомобильных дорог, до сих пор не выставлены на открытые электронные торги. Не определены земельные участки для строительства негосударственных школ и детсадов в Каракульском, Ферганском районах и городе Бухара.

В графе «рабочие места» в сфере услуг в основном самозанятые. На новых объектах торговли и услуг трудоустроено всего семь процентов в Наманганской области, 12 процентов — в Джизакской и 21 процент — в Бухарской.

На заседании определены такие задачи, как внедрение механизмов стимулирования учета в

налоговой отчетности рабочих мест, созданных в сельскохозяйственных кластерах, фермерских и дехканских хозяйствах, государственная регистрация дехканских хозяйств на землях сельскохозяйственного назначения, выделенных на основе аукционных торгов, широкое привлечение субъектов предпринимательства, негосударственных некоммерческих организаций в качестве работодателей к выполнению оплачиваемых общественных работ.

По рассмотренным вопросам принято соответствующее постановление Кенгаша Сената.

«Народное слово».

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

## Рассмотрен отчет правительства

**В** Законодательной палате Олий Мажлиса прошли заседания фракций политических партий. Депутаты заслушали отчет Кабинета Министров о ходе выполнения Государственной программы по реализации Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли» за первое полугодие.

### Приоритет социальной сферы

Фракции Социал-демократической партии «Адолат», Народно-демократической и Экологической партий Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса провели совместное заседание. Госпрограмма состоит из ста целей и 398 пунктов семи приоритетных направлений. Для их реализации предусмотрено разработать 318 законов, указов и постановлений. В рамках исполнения Госпрограммы в текущем году планируется осуществить проекты на 55 триллионов сумов и 11,7 миллиарда долларов. Срок реализации задач по 215 из 607 пунктов и подпунктов приходится на февраль — июнь. Из них 137 полностью выполнены, по десяти продлены сроки, а по остальным рассматриваются проекты соответствующих документов, разработанных для реализации.

За отчетный период, кроме академической и финансовой самостоятельности высших учебных заведений, обеспечено расширение подготовительных направлений, а также их интеграция с производством. Проведена работа по повышению качества медицинских услуг, эффективному использованию бюджетных средств, централизации службы здоровья и внедрению практики медицинского страхования граждан.

Был проведен ряд мероприятий с целью поддержки женщин и обеспечения их активного участия в жизни общества. В 9 348 махаллях наложена системная работа с молодежью. Для обеспечения спокойствия и безопасности созданы 6 822 общественные патрульные группы «Фидорик ёшлар», в ряды которых привлечено 14 957 молодых людей.

Реализован ряд системных мер по обеспечению принципов справедливости и законности в качестве самых основных и необходимых условий развития страны. В



частности, усилены гарантии неприкосновенности и защиты частной собственности, принятые меры по неукоснительному обеспечению имущественных прав на землю. В целях предоставления трудовых, социальных гарантит и других международно признанных прав осужденных и лиц, отбывавших наказание, внедрены эффективные механизмы содействия их социальной адаптации и реинтеграции в общество.

За отчетный период приоритетное внимание уделялось совершенствованию механизмов мониторинга и оценки уровня загрязнения окружающей среды, прогнозирования данного показателя, обеспечения государственного экологического контроля постоянной информацией о состоянии источников загрязнения их воздействий. В частности, проведен мониторинг на 2 898 источниках загрязнения атмосферного воздуха, воды и почвы 680 предприятий. Установлено, что 254 источника 199 объектов наносят ущерб окружающей среде. По фактам приняты соответствующие меры.

Также проведена планомерная работа по созданию «зеленого покрова» на пустынных участках лесного фонда, в том числе на высохшем дне Арыльского моря и территории Приаралья. Лесные насаждения созданы на общей площади в 208 тысяч гектаров в Муйнакском районе Республики Каракалпакстан, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областях.

Депутаты высоко оценили проделанную работу и достигнутые успехи по реализации Государственной программы. Наряду с этим обратили внимание правительства

на ряд вопросов Госпрограммы. В частности, парламентарии направляют много депутатских запросов должностным лицам органов государственного и хозяйственного управления. Но с ответами дела обстоят не лучшим образом. Необходимо усилить контроль в данном направлении.

Исходя из растущего спроса населения на продукцию фармацевтической промышленности и медоборудование депутаты предложили профильным министерствам и организациям обеспечить качество препаратов и доступность цен на них.

Высказаны рекомендации по посадке саженцев с учетом почвенно-климатических особенностей регионов на основе научных подходов, высказались за проведение инвентаризации оросительных систем.

На заседании фракций отчет Кабинета Министров о реализации Госпрограммы утвержден.

### Обеспечен рост ВВП

Депутаты от фракций Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса провели совместное заседание.

Заслушан отчет Кабинета Министров о ходе исполнения Государственной программы по реализации Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли» за первое полугодие.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Почему надел не востребован

**П**родовольственная безопасность напрямую зависит от потенциала аграрного сектора, наличия необходимых ресурсов для производства сельскохозяйственной продукции. В этом отношении республика располагает необходимыми возможностями.

Состояние почв, природно-климатические условия, наличие поливной влаги благоприятствуют получению не только высоких урожаев, но и интенсификации севооборота. При правильной постановке дела земля до четырех раз в год приносит дары рачительному хозяину. В условиях нашей страны в это важное дело свой вклад могут внести владельцы присадебных участков, небольших наделов.

Мировой опыт тоже говорит о большом потенциале самообеспечения сельхозпродукцией. К примеру, в Японии жители многоэтажных домов выращивают зелень и помидоры на своих балконах, картошка созревает в мешках, а на крыши высятся клумбы. Потому что каждая пядь земли на счету.

Какова же ситуация у нас? Несмотря на то, что в последнее время в разы возросло внимание к использованию присадебных участков, многие

площади все еще остаются не обработанными.

На проведенном 18 июля под председательством Президента Шавкатом Мирзиёевым видеоселекторном совещании по вопросам увеличения производства продовольственной продукции и повышения доходов населения отмечено, что в мире усиливаются риски продовольственной безопасности, ограничения на экспорт и разрывы транспортно-логистических цепочек усугубляют проблему. По прогнозам, цены на продукты питания в мире вырастут в этом году не менее чем на 20 процентов.

В среднем 40–50 процентов расходов населения приходится на продукты питания. Поэтому принимаются меры по смягчению влияния роста цен на жизнь людей. С начала года населению выделено 80 тысяч гектаров посевных земель, высвобожденных после сокращения хлопковых и зерновых площадей, наложена инфраструктура «Томорка хизмати» для обеспечения семенами, рассадой и удобрениями.

Только в этом году на выращивание сельскохозяйственных культур на присадебных участках предоставлено 400 миллиардов сумов льготных кредитов.

Барнохон МИРЗАМОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

«Народное слово».

На совещании наряду с положительным опытом районов и махаллей подвергнуты критике недостатки. Так, 16 тысяч гектаров земли остались невостребованными из-за того, что выделенные площади расположены вдали от населенных пунктов, а доступ к воде ограничен. Хокимам поручено предоставлять людям другие участки, удобные для возделывания. Глава государства внес предложения, отреагировав на пожелания населения. Так, до конца года будет выделено еще 20 тысяч гектаров, а в следующем году — сто тысяч гектаров посевных земель. Общая площадь наделов достигнет двухсот тысяч гектаров. При эффективном их использовании можно дополнительно трудоустроить 1,2 миллиона человек.

Принято решение увеличить размер субсидий до 150 миллионов сумов на сооружение крупных колодцев в районах с недостатком водоснабжения. Гидрогеологические заключения по бурению скважин, на которые также распространяется субсидия, будут выдаваться бесплатно до 2025 года.

Барнохон МИРЗАМОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## Эндокринология: диагноз удовлетворительный

**К**омитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан провел «круглый стол» по реализации Программы совершенствования оказания эндокринологической помощи населению Республики на 2022–2024 годы.

Реформа здравоохранения позволила создать принципиально новую систему оказания специализированной медицинской помощи на основе высоких технологий. Успешно функционируют профильные медицинские центры, в том числе в области хирургии, кардиологии, микрохирургии глаза, урологии, акушерства и гинекологии, педиатрии, эндокринологии, терапии и медицинской реабилитации, дерматологии и венерологии, фтизиатрии и пульмонологии, оснащенные современным оборудованием и укомплектованные высококвалифицированными врачами.

В специализированных научно-практических медицинских центрах выполнено более 300 тысяч оперативных вмешательств, в том числе свыше ста тысяч высокотехнологичных, в практику внедрены сложные и уникальные методы лечения.

Также утверждены новые стандарты диагностики и лечения в

рамках национальной программы по совершенствованию эндокринологической помощи населению на 2019–2021 годы. Около 75 тысяч больных бесплатно обеспечиваются инсулином за счет средств Государственного бюджета в объеме свыше 40 миллиардов сумов. Укреплена материально-техническая база 14 региональных эндокринологических учреждений, на что выделено около 200 миллиардов сумов. В целях формирования эффективной и современной системы эндокринологической помощи утверждена программа, рассчитанная на 2022–2024 годы.

На мероприятии заслушана информация руководителя Республиканско-го специализированного научно-практического медицинского центра эндокринологии выполнении данной программы. Отмечено, что принятые новые стандарты диагностики и лечения эндокринных заболеваний. В регионах созданы хирургические отделения эндокринологии, реанимации, нефрологии, лабораторные отделения. В рамках государственных программ реформирования отрасли была создана комплексная, вертикально интегрированная система оказания эндокринологической помощи населению.

«Народное слово».

НС ИЗУЧЕНИЯ

## Ветераны и молодежь за спокойствие

**Ч**лены Комиссии по изучению событий, произошедших в июле 2022 года в Республике Каракалпакстан, разделившись на группы, изучают факты, связанные с нарушением прав, свобод и законных интересов человека.

Так, члены комиссии, посетив управление охраны Республики Каракалпакстан Национальной гвардии Республики Узбекистан, пообщались с сотрудниками, принимавшими участие в тех со-

бытиях. Членам комиссии показана спецтехника, применявшаяся в процессе массовых беспорядков. В частности, детально разъяснены тактико-технические характеристики дымообразующих, окрашивающих, слезоточивых и шумовых спецсредств.

Рассмотрен в деталях случай с красной краской, который широко распространялся в соцсетях и вызвал дискуссии. Этот случай практически был заново воспроизведен. Члены комиссии побывали в махаллях «Арэсизлик», «Халықлар достылығы», «Шайирлар», «Мустакиллик», где состоялся диалог с населением, пожилыми людьми и молодежью.

Во время беседы граждане, особо подчеркнув свое временно принятые Президентом Шавкатом Мирзиёевым меры по склонению урегулированию событий в Каракалпакстане, достижению мира и спокойствия, выразили доверие проводимыми в последние годы реформами.

По мнению активистов махалли, в стране, где царит мир, будет и спокойствие, а в обществе — всесторонний рост и развитие. Люди преклонного возраста в своих молитвах просили о сохранении мира, благополучии и процветании страны.

Изучения продолжаются.

«Народное слово».

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

О ПЕРЕНОСЕ  
ВНЕОЧЕРДНОГО ОБЩЕГО  
СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ  
АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА  
«НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК  
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ  
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Наименование компании: Акционерное общество «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

Адрес: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект А. Темура, 101.

Эл. почта: info@nbu.uz, webmaster@nbu.uz

Дата и место проведения повторного собрания: 10:00 29 июля 2022 года, г. Ташкент, проспект А. Темура, 101.

Дата формирования реестра акционеров: 7 июля 2022 года.

Согласно ст. 68 Закона Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», при отсутствии кворума для проведения общего собрания акционеров объявляется дата проведения повторного общего собрания акционеров. Изменение повестки дня при проведении повторного общего собрания акционеров не допускается.

В связи с отсутствием кворума для проведения внеочередного общего собрания акционеров АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» 13 июля 2022 года и

## В Ферганской области введен в эксплуатацию третий завод немецкой компании «Knauf»

**В** поселке Шурсув Узбекистанского района Ферганской области состоялось торжественное мероприятие по случаю ввода в эксплуатацию нового предприятия немецкой компании «Кнауф» по производству строительных материалов на гипсовой основе.

В мероприятии приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов, соучредитель компании «Knauf» Николаус Кнауф, управляющий группы «Knauf» Уве Кноцер, Чрезвычайный и Полномочный Посол Германии в Узбекистане Тило Клиннер и хоким Ферганской области Хайрулло Бозаров.

Сначала участники ознакомились с современными производственными линиями и установленным на предприятии оборудованием.

Завод общей проектной стоимостью 18,7 миллиона евро и производственной мощностью 17 миллионов квадратных метров гипсокартона и 40 тысяч тонн сухой строительной смеси в год был построен за 2,5 года по уникальной модульной технологии. Здесь создано 80 новых рабочих мест.

В ходе мероприятия при участии Премьер-министра Республики Узбекистан Абдуллы Арипова и руководства компании «Knauf» были запущены производственные линии предприятия. Как было подчеркнуто, этот завод призван сыграть важную роль в экономической жизни Ферганской области.

После этого была организована пресс-конференция с участием представителей отечественных и зарубежных средств массовой информации и блогеров. Выступившие на мероприятии отметили, что связи между Узбекистаном и Германией развиваются изо дня в день, официальный визит главы нашего государства в ФРГ в 2019 году и встреча с инвесторами дают положительные результаты. Ярким свидетельством этому служит запуск третьего завода компании «Knauf» в Узбекистане.

На новом предприятии в соответствии с немецкими технологиями и высококачественными стандартами будут производиться высококачественные строительные материалы, которые предусматривается поставлять на отечественный и зарубежный рынки, в частности в соседние страны.

Заслуживает внимания и тот факт, что компанией «Knauf» в частных учебных центрах совместно с высшими учебными заведениями и колледжами налажена подготовка квалифицированных специалистов. За счет этого планируется расширение производства и создание новых рабочих мест. Данный вопрос также был обсужден на мероприятии.

М. СУЛАЙМОНОВ,  
корр. УЗА.

## Керамика: важное ремесло, ценное искусство

**Г**ончарное ремесло — одно из самых древних и популярных, которым владеет нация Центральной Азии. Зародившись на заре человеческой цивилизации в первую очередь для удовлетворения потребности в домашней утвари, керамика стала важнейшей частью культурного наследия.

В Узбекистане из глины не только делали посуду, но и строили дома, поэтому ей была отведена главная роль в жизни людей. До нашего времени сохранились расписанные глазурью керамические чаши, множеством глиняных фигурок местных божеств и фантастических животных, созданных руками мастеров легендарной Согдианы. В орнаментах изделий керамистов Самарканда и Ташкента мы узнаем древние символы земли, воды, неба, солнца, звезд. Зававные фигуры драконов, лошадок и козликов напоминают о терракотах Афросиаба.

В Самарканде, по мнению ученого В. Вяткина, глазурованная посуда в готовом виде появилась в IV—VI веках нашей эры. И. Сухарев датировал появление поливной керамики двадцатыми годами VIII века. А. Тереножкин, проводя археологические работы на Афросиабе, пришел к выводу, что примерно к середине VIII века следует отнести первые робкие опыты применения глазури самаркандскими гончарами.

В принципе само народное искусство — это искусство не единичных уникальных творений, а целых художественных комплексов, искусство типологическое. И в этом смысле отбор образцов очень труден. Каждый из них является инвариантом другого при всем, казалось бы, точной повторяемости основной декоративной схемы.

Исследователи отмечают, что в период второй половины VIII — начала XIII века Ахсикиент — древняя столица Фергана — был одним из крупнейших в Средней Азии центров производства глазурованной керамики. К XII веку широкое распространение во всех керамических центрах Средней Азии получило производство посуды под зеленой и бирюзовой поливой в подражание китайским селадонам. С этим же периодом связывают широкое применение кобальта для роспи-



### Акцент

**Новый период расцвета искусства ремесел начинается со второй половины XIV века и достигает своего пика в конце XIV — XV веке, в эпоху Амира Темура и Темуридов. Происходит влияние китайского, иранского, индийского искусства.**

си посуды и окраски глазури. Многие исследователи поддерживают легенду о взаимосвязи образования риштанско-горного промысла с ввозом на территорию Мовароуннахра китайского фарфора, расписанного кобальтом — «мусульманской синькой» и служившегоенным обменным товаром. Скорее всего, к этому периоду можно адресовать не появление самого керамического промысла, а факт сложения определенного стилевого направления в нем, изобретения силикатного черепка — кашни — среднеазиатского фаянса, имеющего некоторые аналоги с китайским «кобальтом».

Конец VIII — начало IX века — время возникновения поливной керамики, покрытой свинцово-оловянной глазурью, под глазурной росписью. Для керамики этого периода характерно использование кобальта для роспи-

доарбского периода, а также появление новых видов, отвечающих требованиям и вкусам эпохи. Ведущим в украшении изделий становится растительный и геометрический орнамент, активно вводятся арабские надписи, постепенно превращающиеся в нечитаемый узор.

В начале IX — X веке производилась керамика со свинцовой глазурью, декоративным эпиграфическим и растительным орнаментом, пятнистой росписью, которая осуществлялась разнообразными красками. Причем черная (магиль) и красная (джуша) — основные в росписи посуды — имели полутона.

Формы изделий глазурованной керамики Средней Азии на протяжении IX—XIII веков делились в основном на два вида — открытый и закрытый. К открытому относились ляганы, тарелки, горшкообразные сосуды и пиалы. К

закрытым — высокие и небольшие, с шарообразным туловом кувшины, вазы, кубообразные сосуды, горшковидные чаши и подсвечники. В основном использовали растительный или геометрический орнамент, стилизованные изображения птиц.

Новый период расцвета искусства ремесел начинается со второй половины XIV века и достигает своего пика в конце XIV — XV веке, в эпоху Амира Темура и Темуридов. Происходит влияние китайского, иранского, индийского искусства. Восстановляются центры гончарного производства, где изготавливались как бытовая, так и архитектурно-облицовочная керамика — резная и тисненая терракота, расписанная майоликой и мозаичные глазурованные плитки.

В XVIII—XIX веках мастера изготавливали в основном глазуренную (столовую) и неглазурованную

ванную посуду чаще хозяйственного назначения — крупные сосуды для хранения воды и продуктов, лохани, хумы. Приемами украшения поливных изделий являлись роспись кистью и техника гравировки по ангобу. Изделия украшались штампованным орнаментом, получаемым путем оттисков деревянных или глиняных штампов.

В творчестве мастеров прослеживается сохранность общего колорита изделий, но имеются нововведения в орнаментике и разрабатываются новые композиционные приемы.

Появление новых форм пластических искусств во второй половине XX века и изменение социальных условий отразились и на традиционных ремеслах, что привело к постепенному невелированию традиций поливной керамики. В результате урбанизации и технического прогресса из повседневного обихода исчезли многие бытовые предметы, в том числе и керамика.

В годы независимости началось возрождение древних ремесел и традиций. Была создана ассоциация «Хунарманд», которая поддерживает народных умельцев. Несколько лет назад традиционные ремесла вышли на очередной виток своего развития. Главой государства были прияты необходимые меры по их сохранению, развитию и популяризации среди туристов, поддержке мастеров. В регионах построены и введены в эксплуатацию рынки, действуют специализированные магазины, где продают их продукцию. На местах создаются центры ремесленников, мастерские, работающие по принципу «устос — шогирд».

Второе дыхание получила и керамика. Глиняные изделия с удовольствием покупают как местные жители, так и иностранные гости. Это не просто сувенир на память, а хороший подарок из солнечного Узбекистана. Все чаще керамическую посуду можно встретить и в семьях узбекистанцев. Она стала активно использоваться в быту и при правильном уходе прослужит долго и будет много лет радовать глаз, поднимать настроение.

**Улугбек АБДУВАХОБОВ,**  
преподаватель  
Национального института  
художеств и дизайна  
имени Камолиддина Бехзода.

## Учебный и IT-центры «Узпромстройбанка» работают в столице

**В** Ташкенте введены в эксплуатацию современный учебный и IT-центры АКБ «Узпромстройбанк». Здесь созданы комфортные условия труда и благоприятная творческая среда.

В Стратегии реформирования банковской системы Республики Узбекистан на 2020—2025 годы особое место занимают вопросы повышения кадрового потенциала. В частности, предусмотрено совершенствование корпоративной стратегии управления кадрами, внедрение системы непрерыв-

ного обучения специалистов путем сотрудничества с ведущими зарубежными банками и консультантами.

Также, согласно стратегии, требуется широкое внедрение в банковскую систему информационных и финансовых технологий на основе современных сервисных решений, поддержание на должном уровне информационной безопасности, создание программного обеспечения для оказания онлайн-услуг. В системе «Узпромстройбанка» уделяется большое внимание данным вопросам, их решению будет посвящена деятельность нового учебного и IT-центров.

На первом этаже здания, построенного в современном архитектурном стиле, расположены учебный центр, на втором — IT-центр. Кабинеты оснащены передовыми оборудованием и техникой. Создана зона для спортивно-оздоровительных занятий. В учебном центре расположились кабинет для учителей, лекционный зал, библиотека, в книжном фонде которой более тысячи книг. В IT-центре имеются кабинеты программистов, менеджеров, серверная комната и помещения для переговоров.

— На каждом этапе развития общества человеческий фактор не утрачивает свою актуальность, — подчеркнул на церемонии открытия объекта председатель правления АКБ «Узпромстройбанк» Сахи Аннаклиев. — Даже в нынешнем процессе цифровизации любое новшество происходит с непосредственным участием кадров. Поэтому в ходе трансформации банковской системы мы стараемся значительно усовершенствовать систему подготовки и переподготовки специалистов.

На каждом этапе развития общества человеческий фактор не утрачивает свою актуальность, — подчеркнул на церемонии открытия объекта председатель правления АКБ «Узпромстройбанк» Сахи Аннаклиев. — Даже в нынешнем процессе цифровизации любое новшество происходит с непосредственным участием кадров. Поэтому в ходе трансформации банковской системы мы стараемся значительно усовершенствовать систему подготовки и переподготовки специалистов.

Кроме того, планируется разработка программ, направленных на активизацию командной работы сотрудников, дальнейшее улучшение психологической среды в коллективе, уско-

рение адаптации специалистов к работе в новой должности. Это позволит сформировать у сотрудников так называемые навыки «soft skills» и «hard skills», то есть улучшить их социальную и техническую компетенцию.

— Деятельность работников нашей структуры направлена на создание специальных программ и приложений, цифровизацию банковских бизнес-процессов и создание новых цифровых услуг для клиентов, — говорит директор департамента информационных технологий АКБ «Узпромстройбанк» Аброр Кенжав. — Для такой работы большое значение имеет создание благоприятной творческой атмосферы. В новом IT-центре

наши специалисты как раз получат такие комфортные условия, что, несомненно, послужит своевременному и эффективному выполнению задач, возложенных на нас в процессе автоматизации бизнес-модели банка.

В IT-центре также осуществляется деятельность группы «Agile». Ее специалисты оказывают содействие в запуске новых проектов и услуг, внедря-



**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-724.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 538. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677  
9772010 867001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.

По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон информации 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 01.30 Подписано в 02.28